

庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会举行 习近平亲切会见受表彰代表



9月10日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会受表彰代表。
新华社 图

在第三十五个教师节到来之际，庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家热情握手，不时交谈，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说，新中国成立70年来，我国教育发生了翻天覆地的变化，广大教师为人师表、潜心育人，为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托，围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接

班人，为党育人、为国育才，以德施教、立德树人，刻苦钻研、教学相长，尊重宽容、严爱相济，做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步提高教师待遇，增强教师职业吸引力，营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”、79名“全国教育系统先进工作者”、597个“全国教育系统先进集体”，以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”，授予1355项“国家级教学成果奖”。此前，教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

全国模范教师代表、河北省辛集市清河湾学校教师张梦伟，全国教书育人楷模代表、广西北海市涠洲岛幼儿园教师范微丽，全国教育系统先进集体代表、苏州建设交通高等职业技术学校校长郝云亮，国家级教学成果奖获得者代表、四川大学教授谢和平分别在会上发言。

丁薛祥、陈希、尤权、蔡达峰、夏宝龙参加会见。

据新华社电

第八届世界中国学论坛在沪开幕 发表真知灼见 碰撞思想火花

本报讯 9月10日，以“中国与世界：70年的历程”为主题的第八届世界中国学论坛在上海开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并发表主旨演讲。中共中央政治局委员、上海市委书记李强在开幕式上致辞。黄坤明、李强为第五届世界中国学贡献奖获得者颁奖。

黄坤明指出，新中国成立70年来，中国人民与世界人民真诚相处、守望相助、命运相依，在办好自己事情的同时，积极为世界作贡献。我们坚定不移推进改革开放，推动近14亿人口从温饱不足走向全面小康，为世界经济提供强劲动力，为各国人民追求美好生活贡献中国智慧。我们高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，积极推动人类和平

发展事业，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们提出“一带一路”合作倡议，坚持共商、共建、共享，为增进各国人民福祉创造了新的机遇。

黄坤明表示，当今世界正处于百年未有之大变局，人类面临共同风险挑战，需要我们树立人类命运共同体理念，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越，搭建更多沟通交流的平台，开展更多平等互信的对话，不断增进理解、凝聚共识，为中国与世界的互鉴共赢贡献智慧和力量。

李强指出，经过70年的不懈奋斗，中国实现了历史性跨越，创造了举世瞩目的中国奇迹。上海是中国发展进步的生动缩影，浦东由一片阡陌农田变为高

楼林立的现代化新城，从一个侧面回答了马克思主义为什么行、中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好。正是中国共产党和社会主义中国所拥有的独特政治优势，使中国发展动力更足、人民获得感更强、同世界互动更深，也必将为促进人类文明交流互鉴、构建人类命运共同体作出更大贡献。

李强表示，站在新的历史起点上，上海将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚定不移推动改革开放再出发，进一步弘扬开放、创新、包容的城市品格，努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者。希望与会嘉宾围绕本届论坛主题，发表真知灼见，碰撞思想火花，为中国、为上海新时代新发展贡献更多智慧和力量。

进一步加强与国际篮联交流合作

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了国际篮联主席霍拉西奥·穆拉托一行。

应勇感谢国际篮联选择中国举办本届篮球世界杯，并将上海作为承办城市之一。他说，篮球运动是中国人民非常喜爱的

体育运动之一，在上海也具有悠久的历史。本届世界杯在沪举行，为中国及上海人民带来了一场篮球运动的盛宴。作为中国最大的经济中心城市，上海既关注群众体育，也积极促进竞技体育发展，全力推进全球著名体育

城市和国际一流赛事之都建设，欢迎更多国际顶级体育比赛落户上海。我们愿以此次篮球世界杯在沪举行为契机，进一步加强与国际篮联的交流合作，为推动篮球事业在中国发展作出更大贡献。

社会面防控工作视频会议举行

本报讯 上海国庆70周年期间社会面防控工作视频会议昨天举行，市委副书记、政法委书记尹弘出席并讲话。

尹弘强调，充分认识做好国

庆安保工作的重大意义，聚精会神、全力以赴推进各项工作。要以社会面防控工作为牵引，严实细密落实防风险、保安全、护稳定各项措施，确保社会大局持续

稳定。要以局部安全稳定保全市平安稳定，以上海平安稳定保全国平安稳定，为国庆70周年期间各项活动的安全顺利举办作出积极贡献。

外交部答记者问

美归还华为公司被扣设备 承认了其行为的违法性和随意性

外交部发言人华春莹10日在例行记者会上说，美国政府近日将两年前无故扣押的一批电信设备归还华为公司，事实上承认了其行为的违法性和随意性。

华春莹是在回应华为公司因美国政府归还扣留货物而撤回今年6月对美国多个政府部门诉讼的提问时作出上述表述的。

华春莹说，中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下，诬陷中国企业，并滥用国家力量，打压特定中国企业，这种行为既不光彩，也不道德，更是对美方一贯标榜的市场经济原则

的否定，将严重损害美国自身的形象和信誉，也将严重影响各国企业对与美国开展合作的信心。

她说，微软总裁近日接受《彭博商业周刊》采访时表示，美国政府在未有确凿事实、逻辑和法律条款为依托的情况下，不应对华采取限制措施。

“我们敦促美方倾听各界人士的理性声音，停止泛化国家安全的错误做法，停止对中国特定企业的无理打压，为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正和非歧视的营商环境。”华春莹说。
据新华社电

坚决反对德方允许香港分裂分子入境从事反华分裂活动

外交部发言人华春莹10日在例行记者会上表示，中方对德方允许香港分裂分子入境从事反华分裂活动以及德国外长马斯公然同这样的人接触表示强烈不满和坚决反对。

据报道，德国外长马斯对黄之锋获得保释表示欢迎，并于9日晚在柏林与黄之锋见面。华春莹说，中方已向德方提出严正交涉。

华春莹强调，香港事务纯属中国内政，任何外国政府、组织和个人都无权干预。任何挟洋自重、分裂国家的言行和图谋都注定要失败。个别德国媒体和政客企图借反华分裂分子蹭热

度、博眼球做政治秀的做法也是极其错误的，是对中国主权的严重不尊重和对内政的干涉。

“德国总理默克尔上周访华期间，明确表示支持‘一国两制’、反对暴力。我们不禁要问，德方此时允许黄之锋到德活动并同马斯外长接触，意欲何为？我们敦促德方信守承诺，避免向香港激进分裂势力发出错误信号。”华春莹说。

“我们也敦促马斯先生作为德国外长，遵守最基本的国际法和国际关系基本准则，做有利于中德关系发展的事情，而不是中德关系的破坏者。”华春莹说。
据新华社电